

bitele vojake bolj in bolj proti zidu mestne hiše. Nato je množica vojakov dejansko napadla, jih suvala, jim pljuvala v obraz in se jih lotila s silo, hoteč jim izviti puške iz rok. Tedaj je iz demonstirajoče množice počil strel iz revolverja na vojake. Strel je zadel bajonet poddesetnika Vincenca Pinter tako, da je odstreljen kos s silo priletel v glavo desetniku policijske straže Antonu Pučnik. Potem se je oddal iz množice na vojake se en strel, ki je šel mimo ušes desetnika Lovr. Slobca. Policijski stražniki, ki so bili z vojniki vred budo ogroženi, so večkrat pozvali množico, naj se vendar umakne, sicer se bo rabilo orožja. Ko pa so se oddali strel in se je množica ruvala z vojniki za orožje, so vojniki v skrajnem silovanju naposled sami začeli streljati, in sicer najprej v zrak, ko pa je množica še bolj pritiskala ter je en civilist zaklical: »Nicht weichen, der Seg ist unser!« (Ne se umakniti, zmaga je naša!) so ustrelili nekateri v smrtni nevarnosti sami brez povelja med napadalce, ki so se zaobrnil v beg šele, ko so ležali mnogi ranjeni na tleh. Ta dejanski stan je potrjen po celi vrsti zanesljivih prič, kojih izpovedbe so vladi na razpolago.

Vse to je dokazano tembolj, ker so jugoslovanskim red vzdržujočim oblastim sovražne osebe še ves dan napadali posamezno in v grupah jugoslovanske vojakove s psovki in z dejanskimi nasilstvi, pljuvali proti njim in na glas izjavljali, da bo ta dan konec jugoslovanske uprave in da bodo pobili vse Jugoslovane. Razne okoliščnosti pričajo, da so se demonstrantje hoteli polastiti mestne hiše. Zanašali so se na prisotnost ameriške komisije, misleč, da bo oblasti ovirala pri energičnih korakih. Pričakovali so zmago tako gotovo, da je trgovec Reinfried ob eni popoldne brzojavil v Celovec, da je »Maribor zopet nemški«. Brzojavka se je zaplenila. Glavnega napadalca komisarja dr. Senekoviča, brezposelnega Viktorja Tajnikarja, je policija že aretirala in pri njem našla Senekoviču odvzeli revolver, v katerem manjka en naboj. Na licu mesta so našli tri polne in en izstreljen revolverski naboj. Značilna je tudi izjava nemškega reditelja Černeta napram nadredarju četovodji Aleksandru Filipiču, ko so se začela nemška nasilstva, da ne more več jamčiti za mir, vi deč, da hočejo Nemci zanetiti nemir. Priča profesor Bračun potrjuje: Ko so Nemci že bezali, so izkušali posamezni vodje množico še zadržati za nov boj in je eden tožil: »Auf diese feige Bande ist kein Verlaß . . . statt die par Mandeln zu entwerfen . . .« (Na to strahopetno družal se ni zanesti . . . mesto da bi teh par močiceljnov razorožili . . .)

Vlada smatra na tej podlagi in še celi vrsti drugih poročil za ugotovljeno, da so hoteli 27. januarja nezadovoljenci v Mariboru nasilno odstraniti sedanjo uredbo. Polnoma odobrava potovanje krajevnih oblasti, zlasti zapovednika generala Maistra. Vendar mora oblastim pripomniti, naj odslej ne dopuščajo nobenega zbiranja, zakaj pcpušcanje se zlorablja in rodi sadove, kakor je bil dogodek 27. pr. m. Maribor, na važnem križišču stoječ močno industrijski kraj, smatrajo neki ljudje za prehodno točko, da zanetijo požar brezmiselne prekucije tu si v Jugoslaviji. Mi smo svetu in zlasti ententi kot živelj miru dolžni, da tega ne dopustimo. Prebivalstvu hočemo poskrbeti pravično ravnanje v socialnem pogledu in boljši položaj, kakor je v Nemški Avstriji, zlasti glede prebrane. Ne moremo dovolj ogorčeno obsojati profesorjev nemških zavodov, katere smo, nvažu joč pravice manjšine, pustili odprte, dasi ti ljudje nam poprej niso privoščili srednjih šol, sedaj pa so to popostljivost poplačali s tem, da so ubogo mladino nagnali na ulice v nasilje za brezupna geđa in prevrat dočim so se sami poskrili. Vlada izreka zaničevanje tem ljudem in pozivlje šolske oblasti, naj preženejo politiko prevrata iz šolstva. Vse oblasti so pozvane, da poslujejo energično, pa vseskozi pravično.

Nemško - madžarske tolpe napadle Radgono.

V torek, dne 4. febr. zjutraj so nemško-madžarske boljševiške tolpe (kakih 700—800 moč) pod vodstvom nemških častnikov napadle Radgono in za nekaj časa potisnile našo posadko nekoliko nazaj. Nekaj nemškega prebivalstva v Radgoni je streljalo na naše vojakove. Ponoči od torca na sredo so naši vrli vojniki vrgli ropajoče tolpe s krvavimi glavami zopet nazaj. Železniška proga med Obrajno in Radgoao bo kmalu popravljena.

Vse vesti, ki so jih širili v torek v zra-došč ni Nemci o porazu naših v Radgoni in o velikih žrtvah, so popolnoma iz trte zvite. Naše postojanke na celi črti od ogrske do ko-roške meje stojijo trdno in neomajno. Slava vrlim jugoslovanskim vojakom in posebej še zapovedniku generalu Maistru!

Politične vesti.

Regent Aleksander v Parizu. Iz Toulona se dne 1. februarja poroča: Regent Aleksander je dospel semkaj in je popoldne nadaljeval potovanje v Pariz.

Dr. Korošec častni občan trga Šmarje. Občina trg Šmarje pri Jelšah je imenovala ministrskega podpredsednika dr. Korošca zaradi njegovih velikih zaslug za Jugoslovane častnim občan m.

Dr. Korošec zdrav. Iz Belgrada poročajo, da je ministrski podpredsednik dr. Korošec sedaj zopet popolnoma zdrav in sam vodi posle svojega urada.

Belgrad za slovensko Gorico in slovenski Trst. Dne 2. februarja je bilo v Belgradu veliko zborovanje, na katerem je srbsko ljudstvo zahtevalo, da morajo Trst, Gorica, Istra, Reka in Dalmacija pripadati kraljestvu SHS. Sprejeto resolucijo so poslali mirovni konferenci v Pariz, predsedniku Wilsonu in našim delegatom.

Italija je od začetka do konca vojne izdala za vojne stroške 48 in pol milijarde lir.

Sole na jezikovni meji. V Ceršaku ob Muri je tamošnje šiferanjsko šolo obiskovalo dosedaj 15 otrok. Od teh je bilo 12 slovenskih. Komisija, poslana od šolske oblasti je dne 2. febr. ugotovila, da obiskuje šiferanjsko šolo na Sladkem Vrhu pri Cmureku 203 otrok. Od teh je samo nekaj nad 30 čistonskih, ogromna večina pa je slovenska. In vendar cmureški mogotci niso dovolili na tej šoli niti veronska v slovenskem jeziku za slovenske otroke. Slovenska deca, ki je govorila slovenski, je bila zasramovana in mnogokrat celo — tepena. Sedaj bo tega konec.

Zasluzena kazen. Nemci so tiste kraje Francije, katere so imeli tekem vojske zasedene, tako opustošili, da so ena sama razvalina in puščava, na kateri ni ne drevja in na kateri še celo trava ne raste. Ententa bo določila, da bo moralo 200 tisoč nemških vojnih vjetnikov popravljati škodo in obnavljati opustošene dele Francije. Tudi gradivo za obravljanje bo morala dati Nemčija. Zasluzena kazen!

Protestni shod. V nedeljo, dne 16. februarja, popoldne, bo v Narodnem domu v Mariboru velik skupen shod Slovencev iz Maribora in okolice proti okupaciji slovenskega ozemlja po Italijanih, Nemcih in Madžarih. Na shodu govorijo govorniki vseh strank. Slovenci in Slovenke iz mesta in okolice, dne 16. januarja vsi na shod v mariborski Narod.

Odredba deželne vlade v Ljubljani proti Nemcem. Nemškoštajerska vlada je odklonila ultimatum ljubljanske deželne vlade in ni hotela izpustiti v Gradcu po nedolžnem zaprtih Slovencev. Graški Nemci so zahtevali, da moramo izpustiti na svo bode vse nemške in nemčurske hujškače, ki so zadnji čas rogovili proti Jugoslaviji proti vladi in proti našim oblastim. Torej mi bi morali najprvo izpustiti ljudi, ki so si res zaslužili ječo, a graški Nemci bi še le potem izpustili po nedolžnem zaprte graške Slovence. Ljubljanska deželna vlada je v torek, dne 4. februarja to drzno nemško zahtevo odklonila in je isti dan opoldne dala konfirirati, t. j. v svobodi omejiti 9 voditeljev ljubljanskih Nemcev.

Jahn, nekdanji urednik »Marburger Zeitung«, sedaj po graških listih nesramno laže in hojska zoper Slovence. Jahn najbrž nikdar več ne pride v Maribor, ker biga drugače tukaj morala zadeti prezasluzena kazen.

Omika graškega župana. Graški Nemci so si za župana izvolili moža, ki sliši na celoma nemško ime Fizia. Mož je bil eden glavnih hujškačev na nemških Volkstajih v poletju preteklega leta. Kričal je na vsa usta: Ali nemška Avstrija, ali pa nobena! — Kako omikan je ta poglavar nemških Gradčanov, je dokazal v seji graškega občinskega zastopa dne 30. januarja, ko je o Slovincih govoril kot o bindišarjih. Če kak nemški ali nemčurski postopač in barabon psuje Slovence, mu ni toliko zameriti. Od graškega župana bi pa vendar bilo zahtevati, da vsaj kot župan v občinski seji ne pade na nižine nemških barab.

Preganjanje Slovencev v Gradcu. Nemškoštajerska vlada je dala v Gradcu zapreti večje število

mirnih Slovencev. Deželna vlada v Ljubljani je tem obvestila beograjsko vlado. Dne 3. februarja je poslala dež. vlada v Gradec ultimatum, v katerem energično ugovarja proti nasilnostim napram nedolžnim graškim Slovencev, ki ne nasprotujejo samo mednarodnim načelom, marveč so samo čini izzivajoče samovoljnosti. Če vlada ne dobi takoj (do 3. t. m. opoldne) uradnega obvestila, da so preganjanja graških Slovencev v vsem obsegu preklicana, bo deželna vlada odredila enake ukrepe zoper ljubljanske Nemce.

Osma žrtev mariborskih izgrediv. Dne 2. februarja je umrl v mariborski bolnici uradnik Götz-ove pivovarne v Mariboru, Franc Hailitzka, kateri se je tudi udeležil znanih mariborskih izgrediv ter bil ranjen vsled strela. Imenovani je osma žrtev mariborskih izgrediv.

Tedenske novice.

Duhovniške vesti. Prestavljeni so naslednji gg. kaplani: Ivan Luskar iz Mozirja v Griže, Ivan Ogulin iz Majšberka k Sv. Marku nižje Ptuja, Ignacij Grifič od Sv. Jurija na Ščavnici v Majšberk. Kot prvi kaplan pri Sv. Juriju na Ščavnici je nameščen dosejani vojni kurat g. Peter Jurak. Kot kaplan pri Mariji Snežni pa bivši vojni kurat g. Anton Peršuh.

Okrajni zastop celjski. Poverjenišvo za notranje zadeve je poverilo vodstvo poslov okrajnega zastopa v Celju vladnemu komisarju dr. Ludoviku Pinkavi, okrajnemu komisarju v Celju.

Peroka. V St. Iju v Sov. gor. se je v sredo, dne 5. t. m. poročil posestnik Alojzij Nikl z Miciko Žebot, kmetsko hčerjo iz Selnice ob Muri. Nevesta je se tra našega urednika. Narodnemu paru želimo obilo božjega blagoslova!

Častno občanstvo. Občinski odbor občine Sv. Miklavž pri Hočah je imenoval generala Maistra in okrajnega glavarja dr. Lajnsiča častnim občanom. — Pri včerajšnji odborovi seji sta občinska odbora v Ceršaku in Selnici ob Muri imenovala generala R. Maistra radi njegovih velikih zaslug za obrambo naših obmejnih krajev pred nemškimi tolpami svojim častnim občanom. Enako sta oba obč. odbora odlikovala tudi okr. glavarja dr. Lajnsiča. — Tudi občine Sv. Marijeta ob Pesnici, Dragučova in Vosek so imeovale omenjena gospoda za častnega občana Iskreno čestitamo!

Pazite, kaj se govori! Ker se po Mariboru in drugje še vedno govori, da se je v ponedeljek dne 27. januarja 1919 iz bogoslovna streljalo na mučnice zbrane na Glavnem trgu, opozarja ravnateljstvo kn. šk. bogoslovna semenišča občinstvo, da naj pazi, kaj se govori, ker bo odslej sodniško zasledovalo siritelje te hudobne laži.

Javni dobrodelni zavodi na Spod. Štajerskem. Deželna vlada za Slovenijo je vse javne dobrodelne zavode kot bolnišnice in hiralnice, ki so v območju deželne vlade za Slovenijo v bivši štajerski kronovini, prevzela v svojo upravo.

Cinkarna v Celju. Po naročilu poverjenišva za javna dela in obrt v Ljubljani bo oddajalo in razpečevalo oskrbnništvo državne cinkarne SHS v Celju neposredno svoje izdelke. Prodajale se bodo: Cinkove pločevine različnih debelosti, čisti cink in cinkov prah. Vsi dopisi in naročila, katera se bodo reševala z obratno pošto, naj se pošiljajo plavžarskemu oskrbništvu SHS v Celju. Naročila se bodo izviševala točno in solidno po stalnih cenah proti predplačilu. Zaboji se bodo zračunjevali po dobavni ceni. Plavžarsko oskrbnništvo SHS v Celju.

Vzledna občina. Iz občine Sv. Trojica pri Rogški Slatini je odšlo vseh 23 mladeničev vpoklicanih letnikov 1895—1899 k jugoslovanski armadi. Slovenskoštajerske občine vzgledujte se! Občino Sv. Trojico vodi vrl župan našinec gosp. Ivan Žurman.

Podčastniki SHS drag. polka v Mariboru so darovali 56 K za revno jugoslovansko dečo, in sicer kot prebitek pri zbiranju nagrobnega venca za umrlega častniškega namestnika Ernesta Karba. Slava požrtvovalom dragoncem!

Na sramotni oder! Pri mariborskem polku so se od 1. godna do danes samovoljno odstranili naslednji vojniki: četovodje Pogačar Anton, Mošnje pri Radovljici, Koser Ivan, Spodnji Gasteraj pri Mariboru, Fabjančič (vsn iz Ptuja); desetniki: Melanšek Martin, Sv. Andraž pri Slovenigradcu, Vajda Alojz, Stojnci pri Ptuju, Stojnič Stefan iz Hrvatske, Ukmar Albin, Gaberje pri Celju, Obersnel Ivan, Naklo pri Sežani, Antoličič Jožef, Sv. Miklavž pri Mariboru, Serk Henrik, Vosek pri Ptuju, Vogrinec Franc, Vurberk pri Ptuju, Seifried Janez